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PREFEITURA MUNICIPAL DE PARAÍ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2018 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.  

                               

A doçura da generosidade 
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     O homem parece sentir enorme dificuldade em abdicar do seu eu para pensar no outro. A 

desimportância que o outro tem em nossas vidas é algo que nos afasta de toda proximidade 

conseguida através da tecnologia ___ que vivemos nos gabando. Essa falta de generosidade 

exacerbou na contemporaneidade, em que o egoísmo e o individualismo se tornaram valores 

quase morais, necessários à sobrevivência dos mais “fortes”. 

     Pascal dizia: “Como o coração do homem é oco e cheio de lixo! Porque quase sempre está 

cheio de si mesmo”. Ao deixarmos de pensar no outro, deixamos de encará-lo como um ser 

humano, como alguém semelhante a nós e, assim, não apenas o desqualificamos como 

merecedor do nosso olhar, mas também a nós mesmos. Não se trata de abdicar da sua 

individualidade ou de viver uma vida como a de Cristo, mas de perceber que existe algo além 

de nossos próprios prazeres, de nosso eu, e que não há possibilidade de vida justa sem 

generosidade. Estender a mão para ajudar alguém que está em uma situação mais difícil do 

que a nossa demonstra a nossa capacidade de ir além da escravidão do ego para fazer uma 

coisa pelo ato em si. 

     É bom que se esclareça a diferença entre ser generoso e ser generoso social, isto é, 

aqueles que ajudam outras pessoas com o intuito de “ficarem bem na fita” são as pessoas 

que Kundera chama de “dançarinos”. Para ele, essas pessoas fazem pseudo-generosidades, a 

fim de receberem o glamour que esses atos produzem. Ser generoso, então, implica 

desprendimento de si próprio, ou seja, ajudar o outro pelo ato da generosidade, e não 

porque será visto como benevolente. 

     No entanto, estamos quase sempre com o olhar em uma única direção, de modo que não 

conseguimos perceber, para lembrar Saramago, a responsabilidade de ter olhos quando os 

outros os perderam. Vivendo nossas vidinhas burocratisadas e hedonistas, esquecemos que, 

na vida, todos nós, em certo momento, precisamos da generosidade. Seja com coisas 

simples, como um sorriso, um elogio ou uma ajuda com uma informação, a generosidade 

pode ser exercida e todos nós precisamos. Alguns podem achar os exemplos supracitados 

muito pequenos, mas, se analisarmos cuidadosamente, perceberemos que grandes atos 

começam com pequenos atos, além do que quantas vezes nós fazemos de bom grado e por 

vontade própria essas coisas? 

     Ao contrário do que pregam, ser egoísta não demonstra força, mas antes mesquinharia e 

avareza de quem, podendo dar, preocupa-se tão somente em acumular. Não sabem estes 

que a generosidade, assim como o amor, é um ato criativo, é uma potência que gera 

potência, como acentuam Spinoza e Erich Fromm. Dessa forma, quando sou generoso 

verdadeiramente, quando prescindo do meu eu, dou-me ao outro, não posso deixar de 

regozijar-me na felicidade que a generosidade traz, uma vez que “ser generoso é ser livre de 

si, de suas pequenas covardias, de suas pequenas posses, de suas pequenas cóleras, de seus 

pequenos ciúmes”. 

     A generosidade só possui significado para aqueles que conseguem ter uma existência que 

transcenda a si mesmo, para que possa dar as mãos e ajudar quem precisa, sobretudo nos 

momentos mais duros, bem como ter o coração aberto para um ombro generoso que acolha 

as lágrimas que permeiam a vida. Sendo assim, ser generoso é deixar as pequenezas de lado 

e ser grande. Grande para entender que a caminhada se torna mais fácil e bela quando 

temos alguém que nos ajude a levantar ao cairmos e dividir uma gargalhada para alegrar a 

alma. Grande para ter o dom das gratuidades. Grande para ser doce, pois o segredo da 

generosidade é que, “somada à doçura, ela se chama bondade”. 

 
Texto adaptado especialmente para esta prova. Disponível em: https://www.contioutra.com/a-docura-

da-generosidade/. Acesso em 10 jan. 2019. 

 

QUESTÃO 01 – Qual das seguintes preposições preenche corretamente a lacuna do texto (l. 03)? 

 

A) a 

B) sobre 

C) com 

D) de 

E) em 
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QUESTÃO 02 – Qual das seguintes palavras extraídas do texto está grafada INCORRETAMENTE? 

 

A) Estender. 

B) Desprendimento. 

C) Burocratisadas. 

D) Avareza. 

E) Prescindo. 

 

 

QUESTÃO 03 – Quantos fonemas possui a palavra “semelhante”? 

 

A) Seis. 

B) Sete. 

C) Oito. 

D) Nove. 

E) Dez. 

 

 

QUESTÃO 04 – Com base exclusivamente no que o texto explicita, é correto afirmar que: 

 

A) O homem pensa mais no outro do que em si. 

B) O egoísmo e o individualismo se tornaram valores menos presentes no mundo contemporâneo. 

C) Ser generoso social convém àqueles que não querem ser vistos como benevolentes. 

D) O egoísmo não é demonstração de força, e sim um ato de quem se preocupa em acumular, em 

vez de dar. 

E) Ser generoso é desapegar-se da grandiosidade. 

 

 

QUESTÃO 05 – Conforme Domingos Paschoal Cegalla, em Novíssima Gramática da Língua 

Portuguesa, o diminutivo sintético do substantivo “vida” é “vidinha”. Qual é, então, o diminutivo 

sintético do substantivo “papel”? 

 

A) Papelinho. 

B) Papelisco. 

C) Papelico. 

D) Papeleto. 

E) Papelucho. 

 

 

QUESTÃO 06 – O sujeito da frase “O homem parece sentir enorme dificuldade em abdicar do seu 

eu para pensar no outro” é:  

 

A) Composto. 

B) Expresso. 

C) Oculto. 

D) Indeterminado. 

E) Inexistente.  

 

 

QUESTÃO 07 – Qual dos seguintes verbos extraídos do texto aparece na forma nominal 

denominada “gerúndio”? 

 

A) Desqualificamos. 

B) Exercida. 

C) Esclareça. 

D) Perceber. 

E) Podendo. 
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QUESTÃO 08 – No excerto “Pascal dizia: “Como o coração do homem é oco e cheio de lixo! Porque 

quase sempre está cheio de si mesmo”, por qual das seguintes conjunções ou locuções conjuntivas 

o termo “porque” NÃO poderá ser substituído devido ao fato de a opção provocar distorção ao 

sentido original da mensagem? 

 

A) conquanto. 

B) visto que. 

C) porquanto. 

D) já que. 

E) uma vez que. 

 

 

QUESTÃO 09 – O termo “caminhada” é decorrente de qual processo de formação de palavras? 

 

A) Derivação. 

B) Composição. 

C) Redução. 

D) Hibridismo. 

E) Onomatopeia. 

 

 

QUESTÃO 10 – Na frase “estamos quase sempre com o olhar em uma única direção, de modo que 

não conseguimos perceber, para lembrar Saramago, a responsabilidade de ter olhos quando os 

outros os perderam”, se a forma verbal “estamos” fosse flexionada no singular, quantas outras 

palavras precisariam ser modificadas para garantir a correta concordância verbo-nominal? 

 

A) Nenhuma. 

B) Uma. 

C) Duas. 

D) Três. 

E) Quatro. 

 

LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – O Regime Jurídico de Paraí, ao esclarecer sobre os requisitos básicos para o 

ingresso no serviço público do Município, destaca que, além de se ter idade mínima de dezoito anos, 

ser brasileiro, o servidor deve estar gozando de boa saúde física e mental, comprovada mediante 

exame médico e ainda estar quite com quais obrigações? 

 

A) Tributárias e militares. 

B) Fiscais e tributárias. 

C) Militares e eleitorais. 

D) Cívicas e morais. 

E) Cívicas e éticas.  

 

 

QUESTÃO 12 – Para os preceitos do Regime Jurídico, a vacância de função gratificada, no Município 

de Paraí, dar-se-á por: 

 

I. Dispensa. 

II. A pedido ou de ofício. 

III. Destituição. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 13 – Para os efeitos do Regime Jurídico do Município de Paraí, será aplicada ao servidor 

a pena de demissão em algumas situações. São casos puníveis dessa forma, EXCETO: 

 

A) Ofensa física contra qualquer pessoa, cometida em serviço, mesmo que em legítima defesa. 

B) Improbidade administrativa. 

C) Revelação de segredo apropriado em razão do cargo. 

D) Acumulação ilegal de cargos, empregos ou funções. 

E) Abandono de cargo. 
 

 

QUESTÃO 14 – Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, tomando 

por base o Regime Jurídico, no trecho em que trata das responsabilidades do servidor. 
 

(  ) O servidor responde civil, penal e administrativamente pelos atos praticados enquanto no 

exercício do cargo. 

(  ) A responsabilidade penal abrange os crimes e contravenções imputados ao servidor. 

(  ) A responsabilidade civil ou administrativa do servidor será afastada no caso de absolvição 

criminal definitiva que negue a existência do fato ou a sua autoria. 

(  ) As sanções civis, penais e administrativas poderão cumular-se, sendo independentes entre si.  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V – V. 

B) F – F – V – V. 

C) V – F – F – F. 

D) F – V – V – V. 

E) V – V – F – F. 
 

 

QUESTÃO 15 – O Plano de Carreiras dos Servidores Municipais de Paraí, no trecho em que trata 

das especificações das categorias funcionais para os servidores públicos, doutrina que a 

especificação de cada categoria funcional deverá conter, EXCETO: 
 

A) Denominação da categoria funcional. 

B) Padrão de vencimento. 

C) Descrição sintética e analítica das atribuições. 

D) Conhecimento, habilidades e comportamentos. 

E) Condições de trabalho, incluindo o horário semanal e outras especificidades, e requisitos para 

provimento, abrangendo o nível de instrução, a idade e outras especificidades de acordo com as 

atribuições do cargo. 
 

 

QUESTÃO 16 – De acordo com o Plano de Carreiras dos Servidores Municipais, o servidor público 

do Município de Paraí, centralizado no executivo Municipal, é integrado no quadro de cargos de 

provimento efetivo e no quadro dos cargos em comissões e funções 
 

A) estratégicas. 

B) gratificadas.  

C) táticas. 

D) operacionais. 

E) extraordinárias.  
 

 

QUESTÃO 17 – Karine, servidora do Município de Paraí, está almejando uma promoção. Tendo em 

vista o Plano de Carreiras dos Servidores Municipais, ela poderá ser promovida apenas dentro da 

mesma: 
 

A) Classe. 

B) Função. 

C) Especificação. 

D) Categoria funcional. 

E) Área de atuação.  
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QUESTÃO 18 – A Lei Orgânica do Município, na seção em que trata sobre a educação, define que: 
 

A) Os recursos públicos destinados à educação serão aplicados à proporção de 75% para o ensino 

público e 25% para o ensino privado. 

B) O Município atuará prioritariamente na educação infantil, no ensino fundamental e no ensino 

médio. 

C) O Município aplicará no mínimo 45% (quarenta e cinco por cento) da receita resultante de 

impostos e de transferências na manutenção e desenvolvimento do ensino. 

D) Será disponibilizado aos estudantes residentes na zona rural, onde não existir escola pública, o 

transporte para o acesso à educação.  

E) Cabe aos professores a busca por capacitação, não tendo o município responsabilidade sobre os 

cursos realizados pelos professores municipais. 
 

 

QUESTÃO 19 – Para os efeitos da Lei Orgânica, o tempo de serviço público federal, estadual ou de 

outro Município é computado integralmente para os efeitos de: 
 

A) Prestação de contas. 

B) Licença-prêmio.  

C) Férias.  

D) Aposentadoria. 

E) Quinquênio. 
 

 

QUESTÃO 20 – De acordo com os preceitos da Lei Orgânica do Município de Paraí, o quadro de 

servidores pode ser constituído de classes, de carreiras funcionais ou de cargos isolados, 

classificados dentro de um sistema ou, ainda, dessas formas conjugadas, de acordo com a Lei, 

ressaltando que o sistema de promoções obedecerá, alternadamente, ao critério de antiguidade e 

merecimento, este avaliado: 
 

A) Objetivamente. 

B) Subjetivamente. 

C) De forma coletiva. 

D) De forma justa. 

E) Pela CGU – Comissão Geral da União. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS  
 

QUESTÃO 21 – Uma seleção de futebol, de uma nação considerada pequena em território e em 

população, que não tem exército ou fronteiras nacionais, foi ao Mundial representando seus 335 mil 

habitantes. Em junho de 2018, essa seleção foi à Rússia como a menor nação a disputar uma Copa, 

tirando a marca de Trinidad e Tobago (1,3 milhão de habitantes), de 2006. Surpreendeu 

positivamente, enfrentando com igualdade grandes seleções como a Argentina. Essa seleção estava 

representando qual dos seguintes países? 
 

A) Finlândia. 

B) Holanda. 

C) Islândia. 

D) Nova Zelândia.   

E) Suíça. 
 

 

QUESTÃO 22 – A Organização Mundial da Saúde (OMS) emitiu um comunicado em 11 de abril de 

2018, alertando para o aumento no número de casos de uma doença muito conhecida no Brasil, em 

especial nos estados de Roraima e Amazonas, que fazem fronteira com a Venezuela, país que ocupa 

o primeiro lugar na lista de casos confirmados. Segundo a entidade, o Brasil é o segundo na lista por 

causa do fluxo de imigrantes venezuelanos atravessando as fronteiras brasileiras. De que doença 

estamos falando? 
 

A) Rubéola. 

B) Sífilis. 

C) Gripe. 

D) Sarampo. 

E) Caxumba. 
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QUESTÃO 23 – Os personagens super-heróis como Hulk, Homem-Aranha, Homem de Ferro e Thor, 

que hoje estão nas telas de cinema e que já eram conhecidos dos quadrinhos, foram criados por um 

famoso produtor, escritor, editor, entre outros, que faleceu em 12 de novembro de 2018. De quem 

se trata essa descrição? 

 

A) Bryan May. 

B) Clark Kent. 

C) Stan Lee. 

D) Steve Dikto. 

E) Tom Holland. 

 

 

QUESTÃO 24 – A fabricante de automóveis britânica Rolls-Royce projetou um táxi voador, com 

capacidade para voar a uma velocidade de 400 km/h. O modelo foi apresentado na feira de aviação 

Farnborough International Airshow 2018, realizada em Londres. Embora no momento seja um 

protótipo conceitual, a fabricante revelou estar à procura de parceiros que possam fornecer a 

fuselagem e outros elementos elétricos para desenvolver seu projeto e lançá-lo no mercado em 

meados de 2020. A principal razão de fabricar um carro com essas características está na 

necessidade de:  

 

A) Se deslocar mais rápido em relação aos outros. 

B) Diminuir o consumo de gasolina. 

C) Aumentar o número de aeronaves. 

D) Desafogar o trânsito tradicional. 

E) Transportar somente mercadorias sem vida. 

 

 

QUESTÃO 25 – O ranking das principais economias mundiais está em plena transformação. A luta 

por posições destacadas na lista sofrerá algumas mudanças notáveis nos próximos meses e anos, 

segundo as projeções publicadas pelo Fundo Monetário Internacional (FMI). Nesse sentido, 

atualmente as três primeiras posições no ranking econômico das maiores potências mundiais estão 

ocupadas, respectivamente, por quais dos seguintes países, de acordo com o FMI? 

 

A) Alemanha, Itália e Coreia do Sul. 

B) Estados Unidos, China e Japão. 

C) Finlândia, Suíça e Alemanha.  

D) Inglaterra, Índia e Austrália. 

E) Noruega, Hong Kong e Taiwan. 

 

https://brasil.elpais.com/brasil/2017/04/25/tecnologia/1493143697_626006.html
https://brasil.elpais.com/tag/londres
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

I. A soma de dois números naturais pares é sempre um número par. 
II. A soma de dois números ímpares é sempre um número ímpar. 

III. Há infinitos números primos. 
 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 

1

2
, 

2

3
, 

1

5
 e 

2

7
. Ao colocá-los em 

ordem crescente temos: 
 

A) 
2 1 1 2

7 2 5 3
   . 

 

B) 
1 2 1 2

5 7 2 3
   . 

 

C) 
2 1 1 2

3 2 5 7
   . 

 

D) 
1 2 2 1

2 3 7 5
   . 

 

E) 
1 2 1 2

2 3 5 7
   . 

 

 

 

A) 500%. 
B) 50%. 
C) 5%. 
D) 2%. 
E) 1%. 

inteiros: 
 

I. Todo número par é divisível por 8. 
II. 221376 é divisível por 6. 

III. 968732512 é divisível por 4. 
IV. Todo número ímpar é divisível por 3. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas II e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

QUESTÃO 26 – Considere as seguintes afirmações sobre os números naturais: 

QUESTÃO 27 – Considere os seguintes números fracionários: 

QUESTÃO 28 – O resultado da divisão 25%5%  é: 

 

 

QUESTÃO 29 – Considere as seguintes afirmações sobre os critérios de divisibilidade dos números 
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A) 10. 

B) 20. 
C) 30. 
D) 40. 
E) 50. 

QUESTÃO 30 – Em uma pesquisa realizada com 100 pessoas em Paraí, constatou-se que 30 delas 

gostam de Matemática, 50 gostam de Lógica e 20 gostam de Lógica e Matemática ao mesmo tempo. 
O número de pessoas consultadas, na pesquisa em Paraí, que não gostam nem de Lógica nem de 
Matemática é: 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – Em pacientes que têm diagnóstico de HIV, o Ministério da Saúde preconiza 

tratamento precoce, e a prescrição dos antirretrovirais de primeira linha pode ser realizada pelo 

médico da Atenção Primária, porém com apoio do especialista. Em alguns casos em especial, o 

paciente deve ser prontamente encaminhado ao especialista para acompanhamento compartilhado 

com a Atenção Primária. Qual dos casos abaixo NÃO deverá ser encaminhado imediatamente ao 

especialista? 

 

A) Gestante em qualquer idade gestacional. 

B) Crianças e adolescentes até 14 anos incompletos. 

C) Paciente que apresentar infecção múltipla por: HIV, sífilis e hepatites virais. 

D) Paciente que apresentar nefropatia associada ao HIV, independentemente da contagem de 

linfócitos T CD4. 

E) Paciente com diarreia crônica por mais de um mês associada ao HIV. 

 

 

QUESTÃO 32 – Analise as seguintes assertivas sobre quando está indicado iniciar o tratamento 

antirretroviral e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Está recomendado para todas as pessoas convivendo com HIV, independentemente do seu 

estágio clínico e/ou imunológico. 

(  ) Em pacientes sintomáticos, deverá ser sempre iniciado após coleta de exame para contagem de 

LT-DD4+. 

(  ) Está indicado para toda gestante infectada pelo HIV, independentemente dos critérios clínicos e 

imunológicos, e suspenso após o parto sob avaliação médica, conforme a contagem de LT-DD4+. 

(  ) Em pacientes infectados com tuberculose ativa associada ao HIV, recomenda-se iniciar o 

tratamento antirretroviral e o para tuberculose precocemente, mas não concomitante. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F – V. 

B) F – F – V – F. 

C) F – V – F – V. 

D) V – V – V – V. 

E) F – V – F – F.  

 

 

QUESTÃO 33 – A cetoacidose é uma complicação aguda, típica do paciente com diabetes mellitus 

tipo I, mas também pode ocorrer no tipo II, ocasiona alterações metabólicas desenvolvidas por 

insuficiência de insulina grave ou absoluta, geralmente associada a condições estressantes, que 

levam ao aumento dos hormônios contrarreguladores. Nesse sentido, assinale a alternativa que NÃO 

corresponde a um sinal ou sintoma de cetoacidose diabética. 

 

A) Poliúria. 

B) Desidratação. 

C) Polidipsia. 

D) Bradicardia. 

E) Hálito cetônico. 
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QUESTÃO 34 – As Doenças Sexualmente Transmissíveis (DSTs) são causadas por vírus, bactérias 

ou outros microrganismos. Assinale a alternativa que NÃO corresponde aos sintomas da respectiva 

DST. 
 

A) Tricomoníase: nas mulheres poderá ser assintomático, ou sintomático quando apresenta 

corrimento parecido com clara de ovo no canal da urina e dor ao urinar. A infecção pode atingir o 

útero e as trompas, nesses casos, pode haver complicações como dor durante as relações 

sexuais, gravidez nas trompas (fora do útero), parto prematuro e até esterilidade. 

B) Linfogranuloma venéreo: caracteriza-se pelo aparecimento de uma lesão genital de curta duração 

(de três a cinco dias), que se apresenta como uma ferida ou como uma elevação da pele. Após a 

cura da lesão primária, surge um inchaço doloroso dos gânglios de uma das virilhas. Se esse 

inchaço não for tratado adequadamente, evolui para o rompimento espontâneo e formação de 

feridas que drenam pus. 

C) Herpes: manifesta-se através de pequenas bolhas localizadas principalmente na parte externa da 

vagina e na ponta do pênis. Essas bolhas podem arder e causam coceira intensa. Ao se coçar, a 

pessoa pode romper a bolha, causando uma ferida. 

D) Cancro mole: feridas múltiplas e dolorosas de tamanho pequeno com presença de pus, que 

aparecem com frequência nos órgãos genitais (pênis, ânus e vulva). Podem aparecer nódulos 

(caroços ou ínguas) na virilha. 

E) Sífilis: manifesta-se inicialmente como uma pequena ferida nos órgãos sexuais (cancro duro) e 

com nódulos nas virilhas. A ferida e os nódulos não doem, não coçam, não ardem e não 

apresentam pus. Após um certo tempo, a ferida desaparece sem deixar cicatriz, dando à pessoa a 

falsa impressão de estar curada. Se a doença não for tratada, continua a avançar no organismo, 

surgindo manchas em várias partes do corpo, queda de cabelos, cegueira, paralisias.  
 

 

QUESTÃO 35 – Analise os termos técnicos abaixo e seus conceitos, assinalando a alternativa 

correta. 
 

A) Afasia: dificuldade de deglutir. 

B) Ataxia: fraqueza muscular momentânea. 

C) Disfagia: dificuldade para falar. 

D) Hemoptise: sangue expelido pela tosse dos pulmões. 

E) Petéquias: mancha rosa na pele, com elevação. 
 

 

QUESTÃO 36 – Foi prescrito, pelo médico plantonista, gentamicina 18 mg, porém a unidade possui 

somente ampolas de 80 mg/2 ml. Qual dose deve ser aspirada da ampola para ser administrada? 
 

A) 0,18 ml. 

B) 0,20 ml. 

C) 0,37 ml. 

D) 0,45 ml. 

E) 0,55 ml. 
 

 

QUESTÃO 37 – A um paciente foi prescrito soro fisiológico 0,9% para 24 horas, com gotejo de 14 

macrogotas por minuto. Em 6 horas de um turno de trabalho, quantos mililitros irá receber esse 

paciente? 
 

A) 150 ml. 

B) 250 ml. 

C) 252 ml. 

D) 300 ml. 

E) 500 ml. 
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QUESTÃO 38 – Antes de iniciar uma Recuperação Cardiopulmonar (RCP) em adultos, o profissional 

que se deparar com a vítima desacordada necessita avaliar o paciente. Quais são os achados que 

indicam que se deve iniciar as manobras de RCP? 
 

A) Sonolência, respiração agônica e pulso filiforme. 

B) Inconsciência, ausência de movimentos respiratórios e ausência de pulso central. 

C) Estupor, respiração agônica e ausência de pulso central. 

D) Inconsciência, respiração agônica e pulso menor que 40 batimentos por minuto. 

E) Estupor, ausência de movimentos respiratórios e ausência de pulso central. 

 

 

QUESTÃO 39 – Diversos fatores foram identificados como responsáveis pela redução da tolerância 

tissular à pressão. Nesse sentido, assinale a alternativa que corresponde somente a fatores 

extrínsecos. 

 

A) Fricção, desnutrição e idade avançada. 

B) Desidratação, doença de Alzheimer e umidade. 

C) Diabetes, fricção e desidratação. 

D) Idade avançada, doença de Alzheimer e desidratação. 

E) Umidade, desnutrição, obesidade e fricção. 

 

 

QUESTÃO 40 – O Ministério da Saúde preconiza, entre as formas de higienização das mãos, a 

lavagem com água e sabonete líquido. Assinale a alternativa que apresenta a indicação correta para 

essa forma de higienização. 

 

A) Quando há exposição a potenciais patógenos formadores de esporos. 

B) Antes do manuseio de medicação. 

C) Antes de entrar em contato com o paciente. 

D) Após ter contato com o paciente. 

E) Após remover luvas de procedimento. 

 

 

 

 

 

 

 


